

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батайкина Павла Александровича на тему: «Разработка и реализация эволюционно-системной парадигмы государственного регулирования экономики в условиях становления постиндустриального уклада», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева – КАИ». Казань, 2015 г.

Безальтернативность сценария модернизация российской экономики и перехода к инновационной модели подтверждается тем, что в условиях постиндустриального общества основной вклад в прирост агрегированных показателей экономического развития вносит человеческий капитал. Человеческий капитал – неисчерпаемый ресурс и фактор устойчивости поступательной макроэкономической динамики, который способен ослабить амплитуду циклических колебаний рыночной конъюнктуры на мировом и национальных рынках ресурсов и конечных товаров.

Другой немаловажной формой проявления постиндустриализации становится изменение содержания и структуры традиционных факторов производства под влиянием информатизации и становления национальных и наднациональных сетевых образований.

Все это доказывает необходимость изменения роли государства, целью экономической политики которого становится активизация процесса генерирования и использования инноваций. Последнее, в свою очередь, предполагает разработку и реализацию мер институционального проектирования экономического пространства, направленных на стимулирование нововведений и включающих накопление человеческого капитала, формирование точек роста и зон опережающего развития (опорных территорий), изменение межотраслевых пропорций в пользу производств с высокой долей добавленной стоимости и др.

Таким образом, реализация стратегии долгосрочного развития российской экономики с необходимостью обуславливает изменение роли государства и его становление как государства развития. Необходимость осмысления новой роли государственного регулирования экономики в условиях становления постиндустриального уклада определяют актуальность темы исследования Батайкина П.А.

Следует согласиться с выбранной автором структурой работы, которая позволила ему достичь поставленной цели, состоящей в научном обосновании теоретико-методологических основ эволюционно-системной парадигмы государства в условиях становления постиндустриального уклада, а также в разработке методических подходов и практических рекомендаций относительно содержания инструментария государственного регулирования экономики с учетом влияния поведенческих характеристик и принципов

взаимодействия экономических агентов на динамику экономических и социальных индикаторов состояния общества.

Структура работы избрана верно, что позволило автору полностью решить поставленные задачи и достичь указанной цели.

Автореферат диссертации Батайкина П.А., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Композиция автореферата диссертации четкая. Автореферат написан грамотно, с достаточной тщательностью и глубиной разработки задач диссертационного исследования.

Критическая направленность работы сочетается с конструктивной. Делаются не только теоретические выводы, но и практические рекомендации.

В тоже время в автореферате не указано, почему оппортунистическое поведение экономических агентов в экономике неравновесности приносит наибольший вред в период негативных фаз кризисов, в точках перегиба длинных кондратьевских волн, при смене технико-экономических укладов. Указанный недостаток не снижает ценности проведенного исследования.

Автореферат диссертации отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Батайкин Павел Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Зав. каф. экономической теории
и социальной работы
ГБОУ ВПО «Казанский
государственный медицинский университет»
Минздрава России,
доктор экономических наук, доцент

М.Н. Максимова
М.Н. Максимова

Юридический адрес места работы:
420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49.
Рабочий телефон: +7 (843) 236-08-82, +7 (843) 236-99-87.
Электронный адрес: soc90@mail.ru



Подпись *Максимова М.Н.*
удостоверяю.
Специалист по кадрам *Слава А.И.*
«*11*» 20 *14* г.